

# Hovedbestyrelsesreferat

28. marts 2022

## HB-referat nr. 3/2022

**Ordinært hovedbestyrelsesmøde tirsdag den 15. marts 2022, kl. 10.00 – 12.45, på Hotel Eyde, Herning**

### Dagsorden:

1. Velkomst
2. Godkendelse af referat
3. Diplom i skat og professionsbachelor i skat
4. Status tillæg '22
5. Status på lønområdet
6. PULS i relation til seniorsamtale og herunder seniorpolitik
7. Løntræk for TJM Forsikring
8. Debatindlæg
9. TR-konferencen
10. Nyt fra sekretariatet
11. Nyt fra kredse, TR-fora og udvalg
12. Regnskab
13. Eventuelt

### Deltagere:

Jørn Rise	Forbundsformand
Allan Christensen	Næstformand
Bjarne H. Madsen	Chefkredsen
Lene Höilund	DTS Valggruppe II
Kim Andersen	DTS Valggruppe III
Ulla Kær Andersen	DTS Valggruppe IV
Charlotte Rosdahl Schou	DTS Kreds I (Nord)
Anita Illum	DTS Kreds II (Syd)
Henrik Møller	DTS Kreds III (Øst)
Marianne Nielsen	Seniorkredsen
Ole Pedersen	Chefrådgiver, redaktør
Merete Keller Berdiin	Advokat, chefkonsulent
Anette Albrechtsen	Chefkonsulent
Nina Nyboe	Chefkonsulent, vikar

## 1. Velkomst

Jørn Rise bød velkommen til hovedbestyrelsesmødet.

Der var afbud fra Jan Magnusson, Valggruppe I, og Jens Norlund, Valggruppe IV. Som suppleant for Jens Norlund deltog Ulla Kær Andersen – der deltog ikke suppleant for Jan Magnusson.

Der var afbud fra chefkonsulent Jan Nørner.

## 2. Godkendelse af referat

Hovedbestyrelsen godkendte og underskrev referatet af det ordinære hovedbestyrelsesmøde den 8. februar 2022.

Hovedbestyrelsen bekræftede beslutningen fra skriftlig behandling om, at Jette Thorsen konstitueres som koordinerende tillidsrepræsentant for personprocesser under Person i Skattestyrelsen.

## 3. Diplom i skat og professionsbachelor i skat

Jørn Rise, Allan Christensen og Anette Albrechtsen gav hovedbestyrelsen en bred orientering om arbejdet i relation til uddannelserne diplom i skat og professionsbachelor i skat – herunder samarbejdet med professionshøjskolerne og kontakten til de studerende på professionsbachelor i skat.

Allan Christensen gav status på projektet med en ekstern samarbejdspartner omkring at skabe fokus på professionsbachelor i skat blandt de unge, der står foran at skulle træffe beslutning om studievalg.

Hovedbestyrelsen bekræftede den tidligere beslutning fra 2021 om at afsætte en ramme på 500.000 kr. til aktiviteter, der kan understøtte, at flere studerende søger ind på professionsbachelor i skat.

## 4. Status tillæg '22

Jørn Rise introducerede drøftelsen af status på tillægsforhandlingerne i Skatteforvaltningens styrelser.

Hovedbestyrelsen havde i den forbindelse en generel drøftelse af bl.a. erfaringerne med den nye it-plattform med informationer til brug ved tillægsforhandlingerne samt spørgsmål om eksempler på ledelsens tekniske opgørelse af en matematisk fordeling af tillægspuljerne mellem organisationerne – herunder om nyansatte skal indgå ved de tekniske beregninger.

Der har ikke eksisteret organisationsopdelte puljer i forbindelse med til-lægsforhandlingerne i Skatteforvaltningen.

## **5. Status på lønområdet**

Jørn Rise og Allan Christensen gav hovedbestyrelsen en bred orientering om en række forhold og initiativer på lønområdet.

Dansk Told & Skatteforbunds lønpolitiske udvalg har startet arbejdet op, og på det seneste møde den 2. marts 2022 blev det aftalt, at der i første omgang fokuseres på forslag til ændringer af lønaftale og overenskomst på forbundets område, så de fremadrettet bedre kan tage højde for de lønmæssige udfordringer, der er på forbundets område.

På bestyrelsesmødet i Centralorganisationen CO10 den 14. marts 2022 blev der bl.a. orienteret om det arbejde, der foregår i den lønstrukturkomité, der blev nedsat som en konsekvens af sygeplejekonflikten. Komiteen er i gang med at se på aflønningen af de forskellige personalegrupper i den offentlige sektor.

Centralorganisationerne i CFU og Medarbejder- og Kompetencestyrelsen har drøftelser omkring anvendelse af et nyt lønindeks fra Danmarks Statistik i forbindelse med opgørelse af reguleringsordningen. I den forbindelse har parterne en dialog med Danmarks Statistik omkring det nye lønindeks, men de analyser, som Danmarks Statistik skal levere til parterne som grundlag for vurderingen af lønindekset, er forsinket og forventes først klar i slutningen af 2022.

I CO10 er forberedelserne til aftale- og overenskomstforhandlingerne i 2024 allerede i gang, og det bredere arbejde i relation til organisationerne forventes sat i gang med afholdelse af et seminar.

## **6. PULS i relation til seniorsamtale og herunder seniorpolitik**

Ved aftale- og overenskomstforhandlingerne i 2021 blev det aftalt, at medarbejdere på 60+ skal have tilbud om at drøfte seniorperspektiver med fokus på bl.a. fastholdelse og ønsker og forventninger til arbejdsliv på kort og lang sigt.

Dette skulle have været implementeret i år, men Jørn Rise orienterede om, at Administrations- og Servicestyrelsen desværre har meddelt, at de ikke når det i forbindelse med PULS i 2022.

Hovedbestyrelsen drøftede udsættelsen, som beklages, og forbundet vil bringe spørgsmålet om den manglende implementering af aftale- og overenskomstresultatet op på det kommende møde i Skatteforvaltningens Hovedsamarbejdsudvalg.

## 7. Løntræk for TJM Forsikring

Jørn Rise orienterede om, at Økonomistyrelsen har varslet overfor TJM Forsikring, at der ikke længere kan ske løntræk for præmiebetalinger til TJM Forsikring.

Organisationerne bag TJM Forsikring er i dialog omkring konsekvenserne – og Fagbevægelsens Hovedorganisation, FH, vil blive involveret.

Hovedbestyrelsen havde en generel drøftelse af mulige konsekvenser i forbindelse med Økonomistyrelsens stop for løntræk.

## 8. Debatindlæg

Ole Pedersen orienterede om en personlig henvendelse fra et pensioneret medlem.

Hovedbestyrelsen drøftede henvendelsen og tilsluttede sig redaktørens indstilling om, at der ikke var grundlag for at bringe det som læserindlæg i Dansk Told & Skat.

Hovedbestyrelsen fandt heller ikke mulighed for at kommentere de forhold, der var beskrevet i henvendelsen.

## 9. TR-konferencen

Jørn Rise gennemgik programmet for TR-konferencen den 15. og 16. marts 2022 og orienterede om de emner, der vil blive bragt op.

## 10. Nyt fra sekretariatet

Jørn Rise orienterede bl.a. om følgende:

- Forbundet har ingen kontakter med organisationer i Ukraine, der kan modtage støtte til i forbindelse med krigen.
- Der er modtaget bonus fra Forenede Gruppeliv på ca. 4,4 mio. kr., som tilskrives kontoen for gruppelivsordningen og forsikringen ved kritisk sygdom.
- Det kan overvejes i forbindelse med forberedelse af kongressen i 2023, om gruppelivsordningen og forsikringen ved kritisk sygdom skal fortsætte med de nuværende vilkår som en kollektiv ordning for alle ordinære medlemmer.
- Orientering om rengøring i Skatteforvaltningens lokaler i forbindelse med arrangementer.
- Administrations- og Servicestyrelsen vil sætte fokus på klager til Bygningsstyrelsen over serviceopgaverne.

- Forbundets arbejdsmiljøudvalg ser nærmere på planerne for indretning af de to nye skattecentre i Slagelse og Ringe.

## 11. Nyt fra kredse, TR-fora og udvalg

Punktet blev ikke behandlet på grund af sluttidspunktet for mødet.

Der vil evt. blive indkaldt til et ekstraordinært hovedbestyrelsesmøde på Teams til behandling af punktet.

## 12. Regnskab

Jørn Rise orienterede om regnskabsoversigten pr. 28. februar 2022, som udviser et underskud på 100.729 kr. mod et budgetteret underskud på 34.358 kr. Afvigelsen skyldes primært periodiseringer.

## 13. Eventuelt

Der var intet under punktet.

**Jørn Rise**

**Ole Pedersen**

**Godkendt på hovedbestyrelsesmødet den 4. april 2022**

Jørn Rise

Allan Christensen

Jan Magnusson

Lene Höilund

Jens Norlund

Charlotte Rosdahl Schou

Anita Illum

Henrik Møller

Kim Andersen

Bjarne H. Madsen